



Steagul



ANUL XXX Nr. 7449

MARȚI 16 OCTOMBRIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

1973
An hotărîtor

Pentru îndeplinirea CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!

Investitiile Văii Jiului

FATĂ ÎN FATĂ cu TERMENUL de PREDARE

AZI,
construcțiile
de locuințe

La Vulcan, la blocurile A1 și A2 —
ultimele care urmează a fi predate
în acest an — s-au atins ritmuri
de lucru accelerate

Acum, important este încadrarea în termenele de execuție conform ultimelor grafice întocmite

Constatăm cu prilejul unui raid-anchetă efectuat în a doua jumătate a lunii septembrie, că stadiul execuției blocurilor turn A1 și A2 din Vulcan, fiecare cu câte 65 apartamente, este întârziat. Da 20 de zile după prima noastră descindere am revenit la aceleași puncte de lucru pentru a constata dacă deficiențele ne „tratate” la timp (titlul articolului anterior) au fost înlăturate și dacă bilanțul activității în perioada respectivă poate fi considerat satisfăcător. La al 10-lea nivel al blocului A1 „atacat” în ziua respectivă (8 octombrie) șeful

echipei de montaj a cofrajelor plan universale, Constantin Ebinică, ne-a declarat: — Noua tehnologie de execuție se dovedește a fi, prin realizările din ultimul timp, deosebit de productivă. Spun aceasta pentru că de când lucrăm aici, de peste o jumătate de lună, am înălțat patru etaje. Ritmul de construcție atins este de patru zile la un nivel, față de cinci cât prevedea graficul de execuție. Am recuperat aproape întreaga rămăniere în urmă. Ne-a dat mare satisfacție metoda cu cofraje, pe care o folosim pentru prima dată, pentru că am reușit să înlăturăm unele ne-

ajunsuri atât de organizare cât și în funcționarea utilajelor, care se manifestau până atunci. Cei șase muncitori, care formăm împreună echipa de montaj putem încheia în 11-12 ore operațiile care ne revin. De câte ori a fost nevoie, am prelungit timpul de muncă pentru a încheia complet operația și a da posibilitatea echipelor care toarnă betoane în schimbul de noapte să lucreze din plin. Au dispărut majoritatea greutăților pe care le întâmpinam până de curând. Ing. Anton HOFFMAN (Continuare în pag. a 3-a)



Construcții blocului turn A1 din Vulcan, primul bloc din Valea Jiului executat prin noua tehnologie de turnare a pereților de rezistență prin intermediul cofrajelor plan universale, au atins cotă finală. Iată-l pe montorul din echipa condusă de Constantin Ebinică pregătind operația de turnare a betonului la ultimul nivel al blocului.

Probe tehnologice pe tronsonul de linie ferată electrificată Iscroni-Tg. Jiu

Ieri, pe tronsonul de linie ferată electrificată Iscroni — Tg. Jiu, ultimul tronson pe traseul Filiași — Mintia, au început probele tehnologice. În ultima perioadă, pentru asigurarea punerii în timp sub tensiune a firului electric de contact, colectivelor de muncitori, tehnicieni și ingineri ale Șantierului 71 C.F. le-au stat în atenție trei acțiuni de mare însemnătate desfășurate pe acest tronson care condiționau devansarea termenului de începerea execuției, de către șantierul de electrificare, a instalațiilor electrice și terminarea acestora.

◆ În stația Pietrele Albe, linia ferată nr. 3, în lungime de 600 m a fost remontată și dată în circulație — după încheierea zidurilor de sprijin executate în știnca muntelui — în numai patru zile. În loc de cea, zece zile cât ar fi durat lucrarea în mod obișnuit. S-a lucrat în două schimburi prelungite, depunându-se străduințe consistente și constante, schimb de schimb, astfel că formațiile care întind firul electric de contact li s-a asigurat la timp front de lucru. S-a muncit în ritm accelerat pentru că toate echipele lotului condus de maestrul principal Constantin Luță și-au făcut cu prisosință datoria, îndeosebi cele din subordinea maestrului Ilie Ghiță, printre care cele conduse de Ion Parsiuc și Vasile Zoican.

◆ La polata de la km 10+350, s-a terminat în urmă cu trei zile cu aproape trei luni mai devreme față de data planificată — 30 decembrie) montajul ultimelor două elemente prefabricate (L-uri). Și aici s-a muncit rodnic, în două schimburi prelungite astfel că, în timp util, s-a putut trece la montarea firului electric de contact.

◆ Pretutindeni pe defileul Jiului au existat condiții și metodologii de lucru deosebite. Se poate evidenția de pildă găsierea celor mai sigure și eficiente soluții pentru prinderea firului electric de contact în lucrări specifice traseului.

B. CONSTANTIN

Luni a început la Timișoara conferința de construcții metalice, manifestare științifică de amploare care reunește la lucrările sale reprezentanți ai ministerelor construcțiilor de mașini grele și construcțiilor industriale, profesori din învățământul tehnic superior, cercetători, proiectanți, constructori de pe marile șantiere, specialiști din producție. Participă, de asemenea, invitați din Anglia, Austria, Cehoslovacia, R.D. Germană, R.F. Germană, Iugoslavia, Ungaria, S.U.A.

În programul lucrărilor sunt înscrise peste 100 de comunicări științifice, legate de calculul, proiectarea și tehnologiile de execuție a construcțiilor metalice.

Constructorii hidrocentralei de pe Lotru, cea mai mare construcție hidroenergetică de pe râurile interioare ale țării, raportează, în cinstea Zilei energieticului, un succes de seamă: atingerea cotei finale de către imensul baraj de la Vidra. Acesta este primul baraj din țară înălțat din anrocamente, nisip și argilă. Înălțimea lui este de 121 m, lungimea de 388 m și lățimea la bază de 420 m. El este în stare să țină piept unei adevărate „mări” intramontane, în care se va acumula un volum de 340 milioane mc de apă, captată din cursurile a 87 de ape.

„Ultimul născut” al Combinatului chimic Borzești a și început să „meargă”. Este

vorba de noua marcă de cauciuc sintetic „Carom 60”, destinat industriei de încălziminte.

Experimentat în cadrul fabricilor de încălziminte de la Cluj și Drăgășani, pentru confecționarea tălpilor, acest cauciuc și-a dovedit calitățile deosebite — duritate și rezistență mare. El înlocuiește

Breviar

te astfel cu succes alte mărci de cauciuc sintetic procurate până acum din import, motiv pentru care, încă în acest an, vor fi livrate unităților industriale ușoare 900 de tone de „Carom 60”.

Pe harta rutieră a României s-a înscris zilele acestea încă două drumuri naționale modernizate, prezentând deopotrivă, importanță de ordin economic, social, cultural și turistic. Este vorba de șoselele naționale montane Reghin-Apahida și Tirgu Jiu-Băile Herculane, a căror lungime totalizează circa 250 de kilometri. Până la sfârșitul anului se va termina, de asemenea, asfaltarea traseelor Zlatna-Alba Iulia, Abrud-Cimpeni, Băița-Cimpeni, Pătrâșele-Prejmer-Brisov, Oltenița-Doia și Cristian-Ghimbaș, iar în următorii doi ani vor fi încheiate lucrările pe traseele Vatra Dornei-Poiana Teiului, Miercurea Ciuc-Comănești, Vălenii de Munte-Săcele-Brașov, Predeal-

Luni după-amiază s-au inaugurat la Constanța Zilele culturii conștănțene, sub genericul „Pontica — dialog cultural cu viața”.

La festivitatea de deschidere, tovarășul Vasile Vilcu, prim-secretar al Comitetului județean de partid, președintele Consiliului popular județean, a vorbit despre importanța acestei manifestări.

„Pontica 73”, care se desfășoară până la 30 octombrie, programează în principalele localități de pe cuprinsul județului numeroase acțiuni culturale-artistice. Printre acestea, rețin atenția sesiunea științifică a Muzeului de arheologie „Memoria pământului dobrogean”, simpozionul „Dobrogea în circuitul economiei naționale”, sesiunea omagială consacrată împlinirii a 75 de ani de la înființarea primei biblioteci publice din Dobrogea, festivalul teatrului de păpuși la care vor participa toate din întreaga țară, expoziția „Dobrogea în pictură, ieri și azi” și altele. (Agerpres)



Cei doi harnici brigadierii ai sectorului II al minei Dița — Remus Miclea și Gheorghe Opreanu, împreună cu șeful lor de sector inginer Victor Ghiocăș par mai însufleții după ieșirea din sut. Și au toate motivele. La lucrurile lor de muncă începe să se întrevadă o mai sporită producție de cărbune în zilele care urmează. Foto: I. LICIU

Pentru prima oară la E.M. Paroșeni

Acordul global în abataje

Și în unitățile miniere din Valea Jiului aplicarea formei de salarizare în acord global este în continuă extindere. Pornind de la faptul că forma de salarizare în acord global creează premise favorabile atât pentru o mai bună organizare a muncii, și deci a creșterii productivității muncii, cât și pentru o remunerare avantajoasă a formațiilor de lucru care o aplică, la exploatarea minieră Paroșeni s-au organizat, experimental, brigăzi de mineri de la abataje care muncesc în acord global.

De câteva luni lucrăm în acord global brigada de investiții condusă de Dionisie Bartha ale cărei realizări, până în prezent, confirmă eficacitatea aplicării acestui sistem de muncă. Începând cu luna în curs la mina Paroșeni această formă s-a extins la o nouă lucrare de investiții. Este vorba de săparea magistralei de transport de la orizontul 425 executată de către minierii din brigada condusă de Alexandru Laslo. De asemenea, în primăria pe Valea Jiului s-a încheiat primul contract de muncă, în acord global, între conducerea minei și brigada de abataj condusă de IOAN DEMETER în vederea exploatarea celor două frontale 6132 și 6133 din cadrul sectorului I producție.

Strădani în întrecerea pentru onorarea preliminarilor zilnice cu sporiri de cărbune

Colectivul de mineri de la Vulcan a înregistrat zilele trecute o reușită deosebită la extracția de cărbune: pe întreaga mină s-a depășit sarcina de plan, în ziua de 11 octombrie, cu 345 tone. Se remarcă, prin contribuția la plusul total de cărbune al zilei, sectoarele I și V ale minei, sectoare situate în fruntea întrecerii în toată perioada de la începutul lunii octombrie până acum. Astfel, colectivul de vrednici mineri ai sec-

În atenția Inspecției comerciale de stat a municipiului:

Cu... nuie lușă de alun a indulgenței nu poate fi stopat cursul deficiențelor din rețeaua noastră comercială!

Am mai spus-o și o repetăm. Și o vom repeta până când vom fi auziți, înțeleși, până când unele adevăruri, cu forță de principii călăuzitoare, vor fi însușite în întreaga rețea comercială a Văii Jiului. Trebuie să devină clar pentru toți lucrătorii din comerț faptul că de munca lor, ireproșabilă sau superficială, de atitudinea lor, atentă sau indiferentă, de tonul și înținutul lor, de felul cum se prezintă și este întretinută unitatea depinde nu numai calitatea serviciilor cerute ci — ceea ce constituie, în fond, principalul — BUNA SAU PROASTA PAREREA A CLIENTILOR, dorința lor de a lăuda sau critica activitatea unui colectiv din comerț, intenția lor de a frecventa mai des sau mai rar unitatea respectivă, toate acestea la un loc asigurându-i sau nu PRESTIGIUL. Atragea unu număr cît mai mare de clienți, menținea

prestigiul și a fimei unității ar trebuie să constituie pentru un lucrător din comerț preocuparea sa de căpetenie. Că nu peste tot e așa, ne-am convins de atâtea ori și rîndurile care urmează nu intenționează altceva decât să... întreprindă, să ne stărnescă această convingere. Să trecem, așadar, la amănunte... La mijlocul săptămînii trecute, în multe unități de desfacere ale C. L. F.-ului, roșiile deveniseră un produs mult solicitat dar în neputință de a fi găsit. Cumpărătorii cereau roșii, vânzătorii le ofereau, mîrînișos, „struguri și ardei grași... Am fost senzații de acest fel — ne spunea Gabriel Kanduth, inspector comercial la Consiliul popular municipal — și, firește, am descins urgent în teren. Rezultatul raidului — șefii de unități nu făcuseră note de comandă, deși în depozitul din Petrosani existau roșii bune în cantități suficiente... Vizitații aprozatorilor din Petrița și Lonea auzeau puternic, în aceeași perioadă lipsa roșiilor, în timp ce în două dintre unitățile din Petrosani, cea de la Hale (responsabil, Victor Călinoiu) și cea din cartierul Aeroport (responsabil, Solomon Sicoe), mult-căutatele tomate se găseau din abundență. E vorba deci, de preocupare, de întocmirea în timp util a comenzilor pe baza studiului cererii, de urmărirea consecvenței a acestor comenzi. În cealaltă parte a Văii Jiului, îndeosebi în Vulcan, responsabilii aprozatorilor, nici gînd să se sinchisească în a dorii, cu orice preț, să satisfacă o cerere legitimă a populației. De la unitățile nr. 10 și 48, Vulcan — Lupeni (responsabil, Paulina Micu și Veta Kadar) nu a pornit, zile în șir, nici o notă de comandă pentru roșii. Cumpărătorii, în

...vă informăm

Am aflat...

Să cunoaștem frumusețile regiunii. În cadrul acțiunilor instructiv-educative organizate sub genericul „Să cunoaștem frumusețile regiunii” peste 500 de elevi de la Grupul școlar minier din Lupeni, sub îndrumarea tovarășului profesor Iacob Imling au efectuat o excursie în masivul Straja. Timp de două zile, sîmbătă și duminică, tinerii excursioniști au făcut cunoștință cu peisajul deosebit de frumos al munților care domină această parte a Văii Jiului.

O reușită acțiune

Duminică, salariații „Bazei de aprovizionare, transport și prestări de servicii” Petrosani, au desfășurat o reușită acțiune voluntar-patriotică. 78 de salariați ai B. A. T. P. S. au sapat în zona gării Lizeveni peste 80 de metri de șanț, în care se va monta conducta de alimentare cu apă potabilă a orașului Petrosani, furnizată de acumularile de la Valea de Pești, Mircea Vesa, Ioan Nyeste, Titu Nisipescu.

Elevii la recoltările de toamnă

Strîngerea fără pierderi a recoltei de toamnă este obiectivul principal al agriculturii în aceste zile. La această campanie își aduce o contribuție importantă și elevii din Valea Jiului, fapt din care se desprinde atât eficiența procesului educativ, cât și calitățile lor moral-cetățenești. Ieri duminică, peste 400 de elevi de la Liceul teoretic din Petrosani, însoțiți de cadrele didactice, și-au început participarea la recoltarea porumbului.

Drumeție pionierască

Tinde să devină o tradiție a pionierilor din Valea Jiului drumeția în ospețe, nu atât în scopul cunoașterii frumuseților locale, cât mai ales pentru a întări prietenia dintre unitățile de pionieri. Duminică, clasele a VII-a și a VIII-a C de la Școala generală nr. 5 Petrița au făcut o excursie la Cheile Jiului, împreună cu pionierii jieneni. În cinstea oaspeților, școala și-a pus o diademă de cetină, s-a făcut o primire caldă. Focul de tabără aprins pe malul Jiului, cîntecul și veselie ce au răsunat în jurul lui, se vor păstra în suferințele pionierilor din Petrița. Astfel de acțiuni se înscriu în cartea de onoare a pionieriei.

În ziarul nostru de azi:

SPORT

◆ Sinteți mulțumiri de activitatea sportivă de masă din asociațiile dume-nevoastră? ◆ Un reușit recital de mo-tocros. ◆ O victorie fără convingere (cronica meciului de rugbi „Știința” — Ru-mentul Birlad). ◆ În finala cupei „Tudor Parascchiva”. ◆ Telex: Tenismanul The Năstase a câștigat turne-ul de la Barcelona. (În pag. a II-a)



◆ Lucrările celei de-a doua faze a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. ◆ Dezbaterile din problema sociale, umanitare și culturale a Adunării Generale a O.N.U. ◆ Evoluția conflictului militar din Orientul Apropiat. ◆ Rezultatele alegerilor din Turcia (Pag. a IV-a)

Viorel TEODORESCU (Continuare în pag. a 3-a)



RUGBI, DIVIZIA A

O victorie fără convingere

Știința — Ruimentul Birlad 9-3

După eșecurile avute la Cluj și Constanța, duminică pe stadionul Jiul din Petroșani echipa de rugbi Știința din localitate a obținut o victorie care s-a datorat greșelilor oaspeților, jocul favorabil fiind sub așteptări. A fost un meci anost, lipsit de spectaculozitate, toate punctele înscriindu-se din lovitură de pedeapsă. Balanțele câștigate la gramelele ordonate sau la tușă erau irosite prin aruncarea în afară pentru a câștiga teren, lipsind acea coeziune dintre pacurii de înaintași și troicari cărora dădă farmec jocului de rugbi. Atacurile sporadice rămăneau fără rezultat, deoarece plecarea unui jucător spre terenul de țintă advers nu era susținută de coechipieri.

După eșecurile avute la Cluj și Constanța, duminică pe stadionul Jiul din Petroșani echipa de rugbi Știința din localitate a obținut o victorie care s-a datorat greșelilor oaspeților, jocul favorabil fiind sub așteptări. A fost un meci anost, lipsit de spectaculozitate, toate punctele înscriindu-se din lovitură de pedeapsă. Balanțele câștigate la gramelele ordonate sau la tușă erau irosite prin aruncarea în afară pentru a câștiga teren, lipsind acea coeziune dintre pacurii de înaintași și troicari cărora dădă farmec jocului de rugbi. Atacurile sporadice rămăneau fără rezultat, deoarece plecarea unui jucător spre terenul de țintă advers nu era susținută de coechipieri.

După eșecurile avute la Cluj și Constanța, duminică pe stadionul Jiul din Petroșani echipa de rugbi Știința din localitate a obținut o victorie care s-a datorat greșelilor oaspeților, jocul favorabil fiind sub așteptări. A fost un meci anost, lipsit de spectaculozitate, toate punctele înscriindu-se din lovitură de pedeapsă. Balanțele câștigate la gramelele ordonate sau la tușă erau irosite prin aruncarea în afară pentru a câștiga teren, lipsind acea coeziune dintre pacurii de înaintași și troicari cărora dădă farmec jocului de rugbi. Atacurile sporadice rămăneau fără rezultat, deoarece plecarea unui jucător spre terenul de țintă advers nu era susținută de coechipieri.

Un reușit recital de motocros

Duminică dimineața, iubitorii „dir-track-ului”, concurenți și spectatori, s-au întrunit în piața Victoriei a orașului Petroșani cit și pe trasul de pe strada Republicii — dealul Institutului, cu prilejul desfășurării celei de-a doua ediții a competiției de motocros, rezervată posesorilor de motorete.

„Sintetiți mulțumiți de activitatea sportivă de masă, din asociațiile dumneavoastră?”

La întreprinderea de utilaj minier Petroșani lucrează aproape 2500 de salariați, din care 535 femei. La șantierul T.C.M.M. — 1000 de salariați. Aceste unități economice nefiind departe una de alta, am considerat că e bine să analizăm activitățile sportive de aici față în față. În consecință, i-am rugat pe președinții asociațiilor sportive de masă să ne răspundă la câteva întrebări privind activitatea sportivă de masă, ținând seama că ne aflăm în plin sezon competițional de toamnă, fiind condițiile de practicare a sportului sint prelucrate.

Doă asociații sportive, față în față

Am adresat așadar întrebarea: Sintetiți mulțumiți de activitatea sportivă de masă din întreprinderea dumneavoastră? Ne-au răspuns întrebării tovarășii Nicolae Lazăr și Iosif Perini, președinții celor două asociații sportive. N. Lazăr: Și da și nu. De ce? Pentru că activitatea sportivă de masă de la noi poate fi mai bună, având posibilități în această direcție. În ultima perioadă, de pildă, s-a desfășurat olimpiada tineretului. Am popularizat din vreme întrecerile în toate sectoarele de muncă. Au avut loc competiții de fotbal (în care au fost reprezentate toate sectoarele de lucru), de popice, de tenis de masă, concursuri de șah, iar la secția F.S.H. Vulcan, un campionat de handbal. În aceste zile vom relua campionatul asociației. Am spus că nu sînt toți mulțumiți, pe deplin pentru că numărul celor ce practică sportul în uzina noastră este încă mic față de totalul salariaților. Aceasta se explică în bună parte și prin lipsa bazei materiale. Dacă tovarășii de la T.C.M.M. au o frumoasă bază sportivă compusă din teren de volei, tenis, sală de sport și popicarie, noi în afara unei popicării nu avem nimic. Altfel doar, o popicarie pentru 2500 de salariați. Am avut și noi un poligon de tir, dar din dispoziția consiliului popular a fost demolat, sub pretextul că vor construi altul cu mult mai extins. Au trecut aproape doi ani de cînd s-a demolat, dar nimeni nu ia vreo măsură de începere a construcției acestui poligon.



TINERI ÎN COMPETIȚII DE MASĂ

„Crosul ucenicului”

În vederea desemnării celor mai buni alergători din rândul ucenicilor de la F. S. H. Vulcan, în ziua de 13 octombrie, pe un traseu din apropierea s-a organizat etapa de zonă a „Crosului ucenicului”, la care au fost prezente circa 40 de tineri.

„Crosul elevului”

În pauza meciului din „Cupa României” la fotbal, disputat recent între Știința și Minerul Lupeni, publicul spectator a putut urmări o reușită acțiune sportivă scoală — „Crosul elevului” — în cadrul căruia au luat startul peste 140 de elevi, băieți și fete de la Școala generală nr. 1 Petroșani, antrenată de prof. Maria Mărgulescu. Scopul acestor manifestări sportive de masă vizează descoperirea de tineri talentați, cu reale perspective de a obține rezultate meritorii în acest domeniu, care apoi să fie îndrumați spre practicarea sportului de performanță.

Handbal, divizia B

Știința pierde în fața liderului seriei

Duminică, jucînd în deplasare, echipa de handbal Știința a înfrînt la Lugoj puternica formație Timișul, actuala pretendentă la cucerirea titlului seriei a doua a campionatului divizionar B.

Rugbi, divizia B

Minerul Lupeni—Știința II Petroșani 72-0 (34-0)

Disputată în deschiderea meciului de fotbal Minerul — Steagul roșu Plenita, derby-ul Văii Jiului la rugbi a sfîrșit totuși cu oarecare interes prin frumusețea jocului și rezultatul echipei locale, care începe să meargă din ce în ce mai bine. După ce în etapa trecută minierii au înțrecut categoric la Brașov echipa „Aripile”, cu 34-3, a fost rîndul studenților să capoteze în fața redutabilei

FOTBAL, DIVIZIA C

Minerul Lupeni—Steagul roșu Plenita 3-0

Anticipările generale privind partida dintre cele două combatante pldau pentru un joc dinamic și frumos, avînd în vedere poziția bună ocupată de oaspeții în clasamentul seriei, dar mai ales legitima dorință de reabilitare a jucătorilor echipei gazdă în fața propriilor suporteri, după cele două eșecuri suferite săptămîna trecută în campionat (1-4 la Topleț și în cupă 0-1 cu Știința Petroșani).

În finala cupei „Tudor Paraschiva”

Minerul Lupeni — Jiul Petroșani 1-5 (0-3)

Duminică, pe stadionul din Lupeni, a avut loc prima manșă a finalei cupei „Tudor Paraschiva” rezervată echipelor de copii. Puținii spectatori care au mai rămas în tribune au plecat totalmente satisfăcuți de calitatea jocului prestat de cele două echipe de copii. Am putut vedea faze autentice de gol la ambele porți, execuții tehnice de toată frumusețea, deposedări de mare clasă și în special o ambiție și dirigență în lupta pentru culorile clubului, demne de toată lauda. Se desprinde ca o concluzie necesitatea unei bune propagande în rîndul copiilor de toate vîrstele, care ar putea aduce cultivarea unor autentice talente aici în Valea Jiului, lucru de care fotbalul nostru are nevoie ca de aer.



Iată-i pe cîștigătorii virtuali ai cupei. Foto: P. ȘTEFAN

TELEX

ROMÂNIA — Finlanda 9-0

Apocope 20 000 de spectatori au urmărit duminică pe stadionul „23 August” din Capitala penultimului meci: România — Finlanda, din cadrul grupei a 4-a a preliminariilor pentru campionatul mondial de fotbal. Net superiori, fotbalistii români au obținut un categoric succes cu scorul de 9-0 (5-0). Echipa română în mare vervă a dominat categoric cîștigînd fără a avea prea multe probleme de dezvoltat. Scorul fost deschis de centrul 8 de Dumitru care a executat o lovitură de pedeapsă de la 16 m. După numai 1 minut scorul a fost majorat de Marcu. În minutul 25, Sandu Mircea a înscris al treilea punct. Ultimele două puncte ale reprizei au fost realizate de Marcu în minutul 43 care a reluat balonul cu capul în urma unei centrări a lui Sandu Mircea și de Dumitrache (minutul 45).

În reluare, fotbalistii români și-au continuat ofensiva dominînd categoric. În minutul 55, Pantea marchează spectaculos ridicînd scorul la 6-0. 8 minute mai târziu Dumitrache îi scrie cu capul al 7-lea punct al partidei. Echipa oaspete aflată în degingoladă joacă sub așteptări fiind categoric depășită. Paștinian este schimbat cu Bengescu în minutul 65 și înlocuit cu Dudu Georgescu. Dominarea fotbalistilor români a fost netă și în continuare. Ultimele două goluri ale fotbalistilor români au fost marcate de Sandu Mircea și Dudu Georgescu în minutele 65 și respectiv 67.

Ca urmare a acestei victorii categorice echipa României, avînd un golaveraj superior, în cazul unui meci între formațiile Albeiniei și R.D. Germane, se poate califica pentru turneul final.

Arbitrul maghiar G. Emsberger a conștientizat următoarele formatii: România: Răducanu, Sătmăreanu, Antonescu, Sames, Deleanu, Dumitru, Dinu, Pantea, M. Sandu, Dumitrache (D. Georgescu), Marcu.

Finlanda: Aleja, Virkkunen, Makkinen, Savolainen, Rayantie, Ranta, Paavola, Sormainen, Kallio, Paatalainen, Toivola.

Tenismanul Ilie Năstase a cîștigat turneul de la Barcelona

BARCELONA 14 (Agerpres). — Tenismanul român Ilie Năstase a reușit un nou și remarcabil succes internațional cîștigînd turneul de la Barcelona. După ce în semifinale a dispus de cehoslovacul Kolar, învingătorul turneului de la Wimbledon, în finală, Ilie Năstase l-a înfrînt pe cunoscutul jucător spaniol Manuel Orantes. La capătul unei partide spectaculoase, care a durat 103 minute, Ilie Năstase a terminat învingător cu scorul de 2-6, 6-1, 8-6, 6-4. Comentînd acest meci, agențiile internaționale de presă subliniază că primul set a revenit lui Orantes care a avut un serviciu mai precis. În continuare se arată, că poscînd o tehnică superioară, Ilie Năstase l-a dominat pe spaniol. Setul trei a fost cel mai spectaculos, cel peste 5000 de spectatori aplaudîndu-l furtinos pe finalist.

În finala probei feminine de dublu, Wikstedt (Suedia) și Baldozovic (Spania) au dispus cu 8-6, 6-4 de Gourdail (Belgia) și Fuchs (Franta).

TELEX

TENIS DE CÎMP

Cu etapa din 7 octombrie 1973 s-a încheiat prima ediție a campionatului județean de tenis pe echipe mixte, la care au participat un număr de cinci echipe, reprezentînd orașele: Lupeni, Petroșani, Simeria, Hunedora și Deva.

În ultima etapă tenismanii Minerului Lupeni l-au avut ca partener de întrecere pe jucătorii de la C.F.R. Simeria, pe care l-au înțrecut cu scorul de 10-4. Prin obținerea acestei victorii, echipa Minerului Lupeni s-a situat pe primul loc în clasamentul general, cîștigînd astfel titlul de campioni județeni pe anul

BREVIAR CETĂȚENESC

Strada viitorului iluminată în întregime

După cum am mai informat cititorii noștri, extinderea cartierului Aeroport și concomitent a străzii Viitorului a impus prelungirea rețelei de iluminat public pe întreaga ei întindere.

Se reface asfaltul pe străzi

Lucrările de săpături în vederea pozării cablurilor telefonice au făcut necesară desfacerea parțială a asfaltului de pe străzile 23 August și Grivița Roșie din Petroșani. Terminarea montării cablurilor, de către unitatea tele-montaj, a creat condiții pentru refacerea asfaltului pe străzile amintite.

Un mod „original” de servire

Sotia mea a vizitat recent magazinul nr. 21 al I.C.L.S.

produse industriale Petroșani condus de gestionara Eugenia Miclaș cu intenția de a cumpăra 4 scuturi de lină, pentru că de altăea avea nevoie. Nu a reușit însă. Gestionara-vinzătoare nu a primit banii, refuzând până la urmă s-o servească, pretinzând soției să cumpere ori 3 scuturi de lină, ori 5, cite avea magazinul: 4 scuturi niciodcum.

Vreau să știu dacă conducerea I.C.L.S. produse industriale a dat vreo dispoziție gestionarei magazinului nr. 21 să servească clienții în felul acesta. Adică să-i oblige să cumpere cît vrea dumneaei. Eu cred că este un drept al clientului să cumpere cît are nevoie.

Gh. BUD, Aninoasa, str. Republicii nr.14

Nu mai putem tolera „vizitatorii” nocturni

E noapte. Marea majoritate a locuitorilor cartierului Aeroport Petroșani se odihnesc. Doar ici-colo se mai vede câte o fereastră luminată. Deodată însă liniștea nopții este curmată de niște zgomote ce par a veni dintr-un alt mediu. Ce se întâmplă oare? În zona de iarbă din jurul blocurilor cartierului se pare că au sosit cirezi de animale. Să fie oare adevărat? Din păcate da. O confirmă apariția la această oră tirzie a zgomotului de tâlângi, mugetele, sforăturile. Alături de cîrdirile de ani-

male se văd proprietarii lor. Oare de ce li se îngăduie acestora să sîdizeze munca și odihna oamenilor?

Am încercat să leg o convorbire cu ei. Par nevinovați. „Nu știu” că gresesc dacă transformă spațiile verzi din preajma blocurilor în pășuni. Le-am arătat că prin ceea ce fac dovedesc lipsa de respect față de munca șetelor de locatari care încă din primăvară și-au creat aceste spații verzi, le-au împrejmuțit pentru a le feri de poteciile trecătorilor grăbiți, au săpat pământul și au înșămintat iarba. S-au arătat mirați aflînd că pentru ceea ce credeau ei că au de la natură s-au investit ore de muncă. Au promis în mod solemn că nu vor mai veni. Dar nu s-au ținut de cuvînt. Sau, cine știe, poate primii au fost urmați de alții.

În fața ochilor ni se desfășoară spectacolele deplorable iarba călcată, pomi, a căror tinără vîrstă nu le permite prea mare stabilitate, rupți ș.a.m.d. Excluzind zgomotele din noapte ce deranjează odihna multor locatari, urmele vizitatorilor nocturni pe spațiile verzi ale cartierului sînt vizibile.

Nu vom putea urmări în fiecare noapte pe acești nevinovați care se „ascund” după „n-am știut” în atingerea scopurilor lor — pășunarea ierbilor de pe zonele verzi. Sînt necesare măsuri ferme pentru a-i determina pe acești oaspeți nocturni nepoziți să stea liniștiți acasă, să nu mai perturbe liniștea cartierului, să nu mai calce în picioare munca altora. Impotriva lor să se aplice, cu toată severitatea, prevederile legale. Oare gospodarii orașului n-au do spus și mai ales de făcut nimic în această privință?

Aron BURSESCU, Asociația de locatari cartier Aeroport



ÎNCADRAREA ÎN TERMENELE DE EXECUȚIE

(Urmare din pag. 1)

rînd, dar, încă se constată întârzieri în asigurarea pieselor prefabricate, a boaiandrugilor de care este nevoie ori de cite ori se trece la un nou nivel. De asemenea, ritmul de lucru este frînat uneori, de echipa de fierari, care nu asigură execuția la timp a lucrărilor de care depind operațiunile următoare. — Numai păstrînd ritmul intens de execuție din ultimul timp vom putea termina și blocul A2 pînă la sfîrșitul anului, ne-a spus Elena Moșoiu, șefa echipei de betonisti. Atît noi cei din schimbul de zi cît și schimbul de noapte, condus de Lila Dudaș, sîntem conștienți că doar printr-o muncă mai spornică și această cerință se va putea îndeplini. Rezultatele din ultima perioadă ne mulțumesc. Avem convingerea că, în mai puțin de două luni vom „ridica” și blocul A2 pînă la cel de-al 11-lea nivel.

Îată în continuare și discuțiile purtate cu responsabilii de lucrări ai celor două blocuri în execuție la Vulcan: — Acordăm atenție prioritară operațiilor de bază, de montaj a cofrajelor și turnarea a betonului ne-a relatat inginerul Andrei Szmolka, responsabil de tură la blocul A1. Într-adevăr, echipa de fierari nu răspunde corespunzător, de fiecare dată, necesităților dictate de ritmul intens în care se desfășoară. Explicația este una singură: se manifestă multă indisziplină, sînt zile în șir în care muncitorii formației lipsesc. Deocamdată s-au luat unele măsuri de întărire a formației cu muncitori conștiincioși, disciplinați iar dacă

Răspundem celor ce ne scriu

PETRE COLTISOR, pensionar, Lupeni. Multindu-vă de la Tg. Jiu la Lupeni, este necesar să înaintați oficiului pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale Petroșani, str. Republicii nr. 90, o declarație tip din care să rezulte că copilul este în întreținerea dumneavoastră și alta că nu sînteți în cîmpul muncii, declarații necesare completării dosarului de pensie, fără de care nu vi se poate plăti alocația de stat.

MIHAI VARO, Petroșani. Întreprinderea a procedat legal retribundu-vă în luna septembrie a.c. cu 75 la sută din salariul tariflar cunoscinđ ca articolul nr. 86 din Codul Muncii prevede: „În cazuri excepționale cînd, din motive tehnice sau alte

motive procesul de producție a fost întrerupt, persoanele încadrate în muncă vor fi retribuite cu 75 la sută din salariul tariflar de încadrare aferent timpului respectiv, cu condiția ca încetarea lucrului să se fi produs fără vina lor și dacă în tot acest timp au rămas la dispoziția unității”.

VASILE C., Petrla. Potrivit prevederilor art. 15 al. 2 din Legea nr. 26/1967, efectuarea într-un an calendaristic a concediului de odihnă cîvenit pe mai mult de doi ani consecutiv este interzisă.

Prin urmare, dacă exploatarea minieră nu v-a acordat concediul de odihnă cîvenit pe anul 1968. În prezent nu vi-l mai poate accorda.

IOAN DUMITRESCU, Cîmpu lui Neag. Reclama-

ția despre care ne scrieți nu se găsește înregistrată în evidența redacției. Reveniți, trimîndu-ne o copie a acesteia.

PETRE BOBOG, Petroșani. Din adevăritele existente la dosarul dumneavoastră de pensie nu rezultă că în perioada februarie 1967 — ianuarie 1972, ați beneficiat de ajutorul acordat conducătorilor de formații de lucru prin H. C. M. nr. 1051/1959.

În caz că ați beneficiat de acest spor, prezentați Oficiului pentru probleme de muncă și prevederi sociale Petroșani o cerere însoțită de două adevăritale de la exploatarea minieră unde ați muncit în perioada respectivă de 5 ani, pentru a vi se recalculase pensia.

Alo, aveți legătura cu subteranul. Foto: Ion LEONARD

REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA Secția electricificare — centralizare electrodinamică Deva angajează urgent: electricieni autorizați la înaltă tensiune pentru linia de contact Subcetate — Petroșani, domiciliuți pe traseul Călan — Vulcan. Salarizare conform HCM 914/1968. Permise C.F.R. pentru salariat și membrii familiei. Ordin de serviciu gratuit pentru locuința pînă la distanța de 60 km. Informații telefon 13920 — interior 383

Exploatarea de gospodărie locativă Str. Cuza Vodă nr. 23 Petroșani ANUNȚĂ ținerea unul concurs pentru ocuparea a — 3 posturi de maștri construcții civile și industriale Concursul va avea loc la sediul exploatării, în ziua de 20 octombrie 1973, ora 8 dimineața. Temele pentru concurs se găsesc la compartimentul personal, iar condițiile de angajare sînt cele prevăzute de H.C.M. 914/1968 și Legea nr. 12/1971. Informații suplimentare la telefon 1667.

Brigadierul, omul exemplului

(Urmare din pag. 1)

Adică, de nemotivate se începeau, buni de gură erau doar cu munca nu prea se împacău. Pentru ei ritmul de lucru din brigăzile „sectorului trunții” pe care ea prea intens și se retrăgeau la regie ori se „plimbau” de la o brigadă la alta.

În brigadă a început munca pentru formarea lor ca oameni, ca mineri. Împreună cu cei patru șefi de schimb, Dionisie Lavric, Ilie Chelaru, Paul Dobay și Nicooară Streanucă (acesta din urmă un zăronon de bărbat care, așa cum ni s-a spus „la front mută stilul melancolic dintr-un loc în altul de parcă și-ar purta iubita”) a început munca de convingere a celor delăsători. Se tot lînceau de ei, nu mai lînceau cît și după sut, în orele libere.

Brigada s-a luat la întrecere cu brigăzile conduse de Marin Cioclia și Ioan Popescu, cele care realizaseră pînă atunci pentru secolț un plus de cărbune de căteva mii de tone. Grumăzescu, avea doi oameni de care acum se ocupa nemijlocit — minerul Mihai Guju și vagonetarul Ioși Zibera, amîndoi fiind, pînă atunci, dintre cei cu multe nemotivate. Șirșitul de lună s-a dovedit rodnic atacuți — toți fără nemotivate, iar planul realizat. Nu întrecuseră însă, la producție, celelalte brigăzi.

Abia în august, brigada a devenit destul de omogenă pentru ca munca în abataj să se poată deslășura așa cum dorea. „Dispozițiile” pe care le transmitea erau preluate de șefii de schimb. Ce spuneau aceștia făceau ceilalți din brigadă. Tot așa, zi de zi, și șirșitul lunii le-a adus ceea ce era de așteptat: obținuseră cele mai bune rezultate în întrecerea cu celelalte brigăzi, depășind producivitatea muncii planificate pentru abatajul lor cu 6 la sută.

După aproape jumătate de lună, Imi spunea tehnicianul Petre Mercoliu, brigada lui Grumăzescu a extras peste sarcina de plan o producție de cărbune de peste 200 tone și a majorat producivitatea muncii planificate cu peste 100 kg pe post.

Brigadierul, lucrînd din cot cu ceilalți, uneori, atunci cînd era nevoie și, cite două sau trei schimburi pe zi, i-a cîștigat pe oameni de partea lui, i-a determinat să gîndească și să muncească la fel ca el. Prin exemplul lui de dăruire și pasiune, a lăcut din oameni certalți pînă de curînd cu disciplina niște mineri de nădădeie.

Agendă editorială

Folosind drept pretext o narativă de dragoste, Ch. Dickens aduce prin romanul „Povestea celor două orase”, tîlmăcită în românește de Ed. Univers, o înscă a celei mai frîmțate perioade din istoria Franței.

Continutul publicarea colecției „Județele patriei”, Editura Academiei a scos recent de sub tipar o lucrare despre județul Brăila.

Accesași editură a publicat recent în cadrul colecției „Biblioteca sociologică” o intere-

Mica publicitate VIND dulap combinat, comodă, magnetofon, covor persan, Petroșani, telefon 1073. PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Vîlvărescu Viorel, eliberată de E.M. Aninoasa. O declară nulă.

(Urmare din pag. 1)

schimb după cum am fost informat, erau instituită cu invariabilul „Nu avem, nu există nici unde”. Ce nu face o mulțime să se scape, dînd vina pe alții?

Nicolae Floroiu, responsabilul unității nr. 46 Vulcan, și-a însușit „observația” inspectorilor comerciali, comandînd, într-una din zile, 1500 kg. roșii. În lipsa acestuia însă, vînzătorul... Ioan Floroiu, cu de la sine putere (dat fiind gradul subînțeleș de nomenclatură și proverbul acela cu „mîna stîngă care nu știe ce face cea dreaptă”) contramandea comanda, lipsind cel mai populat cartier al Vulcanului de marea solicitată... O situație care relevă flagrant o manieră de lucru deficiente, categoric în defavoarea clientelei, s-a înregistrat la Lupeni. Șeful depozitului C.L.F., Marin Sonda, deși dispunea de un bonier voluminos cu note de comenzi (pentru că, uneori, se mai întâmplă să se confunde lipsa de interes cu... lipsa bonierului ?) nu a solicitat sprijinul tovarășesc al depozitului din Petroșani, unde, cum spuneam, existau roșii, spre a-și onora unitățile din raza de activitate. Ba, mai mult, cînd a fost întrebă de către tovarășul Dumitru Popescu, șeful serviciului comercial al centrului, dacă are nevoie de roșii, a răspuns cu insolență că „dispune de cantități suficiente”. „În depozit, însă — după cum afirma Fodor Carol, celălalt inspector comercial al Consiliului popular municipal — nici urmă de roșie”!

Mai poate fi vorba, în atare condiții, de grijă deosebită pentru servirea clientelei. Înțelegem nu numai că o preocupare ei și că o obligație

general valabilă? În nici un caz... „Locuitorii din Iscroni au reclamation insistenț, timp îndelungat, faptul că în unitatea C.L.F. nr. 35 se consumă băutura alcoolice și se vînd diverse... produse industriale. Controlul efectuat de organele Inspeției comerciale de stat au constat de îndată veridicitatea afirmațiilor. În magazia unității, responsabilă Silvia Lupu ținea nu numai sticle goale, necomercializate, care nu intrau în

lezăm să punem sub semnul întrebării justetea acestei amenzi de 275 lei, sub raportul gravității faptelor!... „La grădina de vară „Construcțiilor” din Petroșani (ca și la bufetul „Ardeului” din Uricani, responsabil — Marloara Slo) există reclamații suficiente pentru mult dulce, însă acest produs de sezon lipsește cu desăvîrșire. Responsabil „Construcțiilor”, Gheorghel Cojocaru, nu „agrează” deloc notele de comandă pentru must (în schimb,

și reclamații nu i-au fost găsite, în timpul regulamentar, rezolvarea de către șeful unității... Au urmat, după cum e și firesc, amenzi. Amenzi care se suprapun peste alte amenzi și care nu... deranjează pe nimeni. Oare, de ce?... „Alte încălcări ale regulilor generale de comerț. Șeful depozitului de vin al I.C.L.S.A.P. Petroșani, Constantin Boncan, a refuzat să primească 1200 litri biter Covasna. stringent cerut în unitățile întreprinde-

Cu... nuielușa de alun a indulgenței nu poate fi stopat cursul deficiențelor din rețeaua noastră comercială!

nomenclaturii unității, dar și 30 kg de cartofi (în timp ce în fața la vînzare nu se afla nici un kilogram!). o sticlă și pahare pentru țuică și o pereche de pantofi de lac de proveniență iugoslavă... Responsabila a fost amendată cu 275 lei. Dacă nu uităm ceea ce ne spune, cîndva, într-un moment de ezitare sufletească, un responsabil de unitate, că amenzile mici, cu care sînt „recompensați”, nu le produc unor lucrători din comerț decît senzația plăcută a unei gîdilări, cu-

stuf a știut să împrăștie în toată grădina!); barmana Maria Ghiulescu nu obișnuiește să-și servească „oaspeții” în pahare cu gramaj, marcate; la bar, controlul comercial a găsit 80 litri vin de regiune „Insuraj”, cu termenul de garanție depășit, necorespunzător calitativ, datorită faptului că n-a fost pus la timp în vînzare, iar din bufet au fost „extrase” 5 bucăți de ciocolată extrafină cu vanilie, fără aspect comercial, roase la colțuri; unul număr de 11 sestări înscrise în condica de sugestii

rîi și facturat, la insistențe, de la I. C. L. S. „Alimentara”. De ce? Pentru a nu avea „probleme” în plus și spre a dovedi șefilor lui că acolo, la depozit, el... mare și tare! Favorință din aceeași conștiință a falsei superiorități și cu comportarea șefului unității Agrocoop din Petroșani, Ion Bornemisa. Convinș fiind că poate face ceva, acesta a considerat că recepția unei „balene” cu gogoșari (de calitate I și a II-a) nu-i decît un „moff” oarecare, indicîndu-i vin-

ATENȚIUNE mineri! NU PURTAȚI UNELTELE ne umăr! Între VAGONETE! INTRODUCI CAPUL

ULTIMELE STIRI Sr Ultimele stiri Sr Ultimele stiri

O. N. U.

Adoptarea proiectului de program al Deceniului de acțiune pentru combaterea rasismului și a discriminărilor rasiale

NAȚIUNILE UNITE 15 — Trimisul special Agerpres, Victor Martalogu, transmite: Comisia pentru probleme sociale, umanitare și culturale a Adunării Generale a adoptat proiectul de program al Deceniului de acțiune pentru combaterea rasismului și a discriminărilor rasiale. După cum este cunoscut, Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât, anul trecut, lansarea acestui deceniu la 10 decembrie 1973, cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a adoptării Declarației universale privind Drepturile omului.

Programul aprobat de Comisie face apel să se continue eforturile tuturor statelor, guvernelor și instituțiilor internaționale pentru eradicarea discriminărilor rasiale și respectarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, indiferent de rasă, sex, religie. Programul propune o serie de măsuri cu caracter internațional și regional, inclusiv organizarea unei conferințe mondiale pe tema combaterii rasismului și a discriminărilor rasiale, care va trebui convocată cât mai curând posibil, dar nu mai târziu de anul 1978. Se recomandă, de asemenea, Adunării Generale instituirea unui fond, pe bază voluntară, pentru sprijinirea popoarelor care luptă împotriva discriminărilor rasiale și apartheidului.

Comisia a aprobat prin consens un proiect de rezoluție în temeiul căruia Adunarea urmează să aprobe programul.

Rezultatele alegerilor din Turcia

ANKARA 15 — Corespondentul Agerpres, Ion Badea, transmite Rezultatele parțiale, comunicate luni seara, ale alegerilor parlamentare desfășurate duminică în Turcia indică un important avans al Partidului Republican al Poporului, condus de Bulent Ecevit. Pe baza datelor definitive obținute în 37 din cele 67 de regiuni ale țării, acest partid și-a adădecat 82 din cele 450 de locuri ale Adunării Naționale (Meclis). Partidul Dreptății, condus de Süleiman Demirel, care a deținut până acum majoritatea în Meclis, a obținut 80 de mandate. Partidul democratic — 21, Partidul Salvării Naționale — 12, iar Partidul Republican al Increderii — 2.

Reuniunea miniștrilor de externe ai țărilor C. E. E.

LUXEMBURG 15 (Agerpres). — La Luxemburg s-a deschis, luni, reuniunea de două zile a miniștrilor de externe ai țărilor C.E.E., consacrată încercării de stabilire a unei poziții comune în cadrul viitoarelor tratative dintre Comunitate și reprezentanții a 41 de state în curs de dezvoltare, asociate sau care doresc să se asocieze la Piața comună.

Lucrările celei de-a doua faze a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

GENEVA — Corespondentul Agerpres, Cornel Vlad, transmite: La Centrul internațional de Conferințe din Geneva au continuat — în cadrul organelor subsidiare de lucru — lucrările celei de-a doua faze a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

În organul special de lucru au început dezbaterile asupra proiectului de convenție prezentat de Elveția privind instituirea unui sistem european de reglementare pasnică a diferendelor. În organul special de lucru au început dezbaterile asupra proiectului de convenție prezentat de Elveția privind instituirea unui sistem european de reglementare pasnică a diferendelor. În organul special de lucru au început dezbaterile asupra proiectului de convenție prezentat de Elveția privind instituirea unui sistem european de reglementare pasnică a diferendelor.

Deschiderea celui de-al VIII-lea Congres Sindical Mondial

VARNA 15 — Corespondentul Agerpres, C. Amariț, transmite: Luni, s-a deschis, la Varna, lucrările celui de-al VIII-lea Congres Sindical Mondial. Participă delegați din circa 140 de țări, reprezentând peste 200 de organizații sindicale naționale, regionale sau de ramură, membre sau nemembre ale Federației Sindicale Mondiale, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale ca O.N.U., O.I.M., UNESCO, F.A.O., Consiliul Mondial al Păcii, Federația democratică Internațională a Femeilor, Federația Mondială a Tineretului Democrat.

Ununcea Generală a Sindicatelor din România este reprezentată la congres de o delegație condusă de tovarășul Mihai Dalca, președintele Consiliului Central al U.G.S.R. În prima zi a congresului, după sedința solemnă de dimineață, în cadrul căreia delegații la congres au fost salutați de președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, Todor Jivkov, Pierre Gensous, secretarul general al F.S.M., a prezentat raportul de bază privind activitatea federației în perioada care a trecut de la ultimul congres, desfășurat în 1969 la Budapesta. Participanții la Congres au fost salutați de Todor Jivkov prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria. În continuare, participanții au adoptat ordinea de zi a celui de-al VIII-lea Congres Mondial Sindical care cuprinde un raport introductiv cu privire la scopurile și responsabilitățile Federației Sindicale Mondiale și ale sindicatelor în acțiunea de refacere și dezvoltare a solidarității și unității de acțiune a sindicatelor și a oamenilor muncii din întreaga lume, pentru asigurarea progresului, libertății și păcii, adoptarea unui document cu privire la activitatea de viitor a F.S.M., adoptarea unei charte a drepturilor sindicale și a revendicărilor economice și sociale ale oamenilor muncii din țările capitaliste în etapa actuală.

Reuniunea miniștrilor de externe ai țărilor C. E. E.

LUXEMBURG 15 (Agerpres). — La Luxemburg s-a deschis, luni, reuniunea de două zile a miniștrilor de externe ai țărilor C.E.E., consacrată încercării de stabilire a unei poziții comune în cadrul viitoarelor tratative dintre Comunitate și reprezentanții a 41 de state în curs de dezvoltare, asociate sau care doresc să se asocieze la Piața comună.

EVOLUȚIA CONFLICTULUI MILITAR DIN ORIENTUL APROPIAT

CAIRO 15 (Agerpres). — Un comunicat al Comandamentului general al forțelor armate egiptene anunță că aviația israeliană a încercat, în cursul zilei de luni, să bombardeze aeroporturile avansate ale Egiptului, dar a fost respinsă de apărarea anti-aeriană, care a doborât 9 aparate. Totodată, se menționează că o formațiune a forțelor aeriene egiptene a bombardat, luni dimineață, un detașament israelian care avansa pe axa de nord a Sinaului, distrugând șase tancuri, trei autoturisme și aproximativ 20 de vehicule militare. Înamicul, adăugă comunicatul, a încercat să contraatace una din unitățile noastre pe noua poziție deținută în Sinaul, dar forțele egiptene au reușit să stopeze înaintarea și să distrugă șapte tancuri israeliene. Unitățile care au intrat în luptă au reușit să recupereze două transportoare de trupe.

Pe de altă parte, comunicațiile relevă că aviația israeliană a bombardat, luni dimineață, obiective civile din localitățile Latakia și Tartous, unde au avut loc angajamente aeriene între cele două părți. Un avion „Phantom” israelian a fost doborât. De asemenea, aviația siriană a doborât un avion de recunoaștere israelian care survola regiunea situată la intersecția frontierei siriană, iordaniană și irakiană. Referitor la operațiunile care au avut loc duminică după-amiază sau în cursul nopții, comunicațiile militare siriene relevă că atacurile israeliene de artilerie și a convoaielor militare, provocându-le pierderi grele. Apărarea anti-aeriană siriană a doborât, duminică, cinci avioane israeliene, dintre aparatele angajate în sprijinirea trupelor terestre inamice în cele trei sectoare ale frontului. Se menționează, totodată, că a fost respinsă încercarea trupelor israeliene de a realiza o operațiune de penetrare în regiunea de nord a

Deltei Nilului. În acest angajament, avioanele de vânătoare egiptene au doborât 15 aparate israeliene. Au fost atinse trei aparate egiptene. Cu prilejul celorlalte angajamente, apărarea anti-aeriană a doborât 29 de aparate israeliene.

DAMASC 15 (Agerpres). — Lupte de tancuri, infanterie și artilerie s-au desfășurat, luni, în sectorul de nord al frontului de pe Înălțimile Golan, unde trupele israeliene au încercat să recupereze o serie de înălțimi cucerite, duminică seara, de forțele siriene — anunță comunicatul militar publicat la Damasc. Se menționează, de asemenea, că aviația israeliană a atacat aeroporturile egiptene de la Tanta, Kutamiya, Shugra Hayat, situate la nord și la est de Cairo, precum și rampe de rachete și concentrații de trupe egiptene din zona Canalului Suez.

Anterior, la Tel Aviv s-a anunțat că unități navale israeliene au intrat, în cursul nopții de duminică spre luni, un raid în portul egiptean Ras Gharib, din Golful Suez, distrugând 25 de ambarcațiuni folosite pentru transportul trupelor și incendii dintr-o serie de depozite de muniții. Duminică, aviația israeliană a atacat bazele La Tanta, El Mansoura și El Saibhya ale forțelor aeriene egiptene, situate în Delta Nilului, la 80-160 km nord de Cairo. Povrit purtătorului de avioane israelian, un pod de ponton peste Canalul Suez a fost distrus în sectorul Ismailia.

Referitor la situația de pe frontul de nord, surse militare de la Tel Aviv au declarat că forțele terestre israeliene își consolidează pozițiile deținute în sectorul de nord, unde au respins, luni, mai multe încercări siriene de a bloca ofensiva. S-a anunțat totodată că trei avioane siriene dintr-o formațiune care a atacat pozițiile înaintate israeliene au fost doborâte, luni, cu tirul de la sol.

În aceeași zi, duminică, aviația israeliană a bombardat depozite de combustibili din porturile siriene Latakia și Tartous, de pe coasta Mediteranei, precum și concentrații de blindate de la linia frontului. Comandamentul armatei israeliene a declarat că aviația israeliană deține inițiativa, atât pe frontul sirian, cât și pe cel din Peninsula Sina, unde au fost doborâte două avioane egiptene. Un comunicat publicat la Tel Aviv anunță că trupele israeliene au lovit, luni după-amiază, dispozitivul militar irakian de pe frontul sirian, distrugând zeci de tancuri și făcând ca unitățile respective să bată în retragere.

rațiune helipurtată în împrejurimile Damascului.

TEL AVIV (Agerpres). — Un purtător de cuvânt militar de la Tel Aviv a anunțat că trupele israeliene au respins, luni, un atac lansat în Nordul Sinaului de unități de tancuri egiptene, zonă în care trupele țării sale blochează drumul care duce de-a lungul coastei Mediteranei — transmit agențiile United Press International și Associated Press. El a menționat, de asemenea, că aviația israeliană a atacat aeroporturile egiptene de la Tanta, Kutamiya, Shugra Hayat, situate la nord și la est de Cairo, precum și rampe de rachete și concentrații de trupe egiptene din zona Canalului Suez.

Anterior, la Tel Aviv s-a anunțat că unități navale israeliene au intrat, în cursul nopții de duminică spre luni, un raid în portul egiptean Ras Gharib, din Golful Suez, distrugând 25 de ambarcațiuni folosite pentru transportul trupelor și incendii dintr-o serie de depozite de muniții. Duminică, aviația israeliană a atacat bazele La Tanta, El Mansoura și El Saibhya ale forțelor aeriene egiptene, situate în Delta Nilului, la 80-160 km nord de Cairo. Povrit purtătorului de avioane israelian, un pod de ponton peste Canalul Suez a fost distrus în sectorul Ismailia.

Referitor la situația de pe frontul de nord, surse militare de la Tel Aviv au declarat că forțele terestre israeliene își consolidează pozițiile deținute în sectorul de nord, unde au respins, luni, mai multe încercări siriene de a bloca ofensiva. S-a anunțat totodată că trei avioane siriene dintr-o formațiune care a atacat pozițiile înaintate israeliene au fost doborâte, luni, cu tirul de la sol.

În aceeași zi, duminică, aviația israeliană a bombardat depozite de combustibili din porturile siriene Latakia și Tartous, de pe coasta Mediteranei, precum și concentrații de blindate de la linia frontului. Comandamentul armatei israeliene a declarat că aviația israeliană deține inițiativa, atât pe frontul sirian, cât și pe cel din Peninsula Sina, unde au fost doborâte două avioane egiptene. Un comunicat publicat la Tel Aviv anunță că trupele israeliene au lovit, luni după-amiază, dispozitivul militar irakian de pe frontul sirian, distrugând zeci de tancuri și făcând ca unitățile respective să bată în retragere.

RIAD 15 (Agerpres). — Regele Feisal al Arabiei Saudite, a dat ordin trupelor țării sale să sprijine Republica Arabă Siria, în lupta pe care o duc pentru eliberarea teritoriilor ocupate anunțând un comunicat al Ministerului saudit al Apărării și Aviației. Duminică seara, surse oficiale saudite menționă că trupele Arabiei Saudite, au început să sosească pe frontul nordic, în zona Înălțimilor Golan.

CONVORBIRI ANGLO - ISLANDEZE

LONDRA 15 (Agerpres). — La reședința din Londra a primului ministru britanic au început, luni dimineață, convorbirile dintre Edward Heath și șeful guvernului islandez, Olafur Johannesson, consacrate încercării de depășire a impasului în care se aplecat islandeze, extinsă de flă negocierea la nivel ministerial dintre cele două țări în problema recunoașterii noii limite a apelor naționale de la 12 la 50 de mile marine. Olafur Johannesson, care a sosit duminică seară la Londra, urmează să-și încheie marți seara vizita în capitala britanică.

Potrivit observatorilor politici de la Reykjavik, în cadrul întâlnirii dintre cei doi prim-miniștri vor fi abordate câteva probleme tehnice, între care cea a cantității anuale de pește pe care țăările britanice vor avea dreptul să o pescuiască în interiorul limitei de 50 de mile marine, rolul navelor-uzină în această zonă și alte aspecte juridice ale așa-numitului război al codului.

Actuala sesiune a Adunării nord-irlandeze, care, după cum se aștepta, va dura o săptămână, este destinată stabilirii normelor și procedurii de lucru. În mod practic, noua Adunare nu-și va putea desfășura activitatea legislativă decât după formarea Consiliului Executiv care va trebui să se ocupe de problemele administrative ale provinciei. O serie de prerogative importante vor rămâne însă în atribuția guvernului britanic.

Din țări socialiste

MOSCOVA. Un grup de ingineri din Moscova au realizat un original aparat de zbor pe care l-au denumit prescurtat „Nizkolet”, adică un „aparat pentru zborul la mică altitudine”.

Capabil să transporte două persoane, „Nizkolet” este un vehicul intermediar între un mic hidroavion și un hidroglisior și este capabil să dezvolte o viteză maximă de 120 km pe oră, zburând la o înălțime de câțiva metri. Constructorii apreciază că aparatul este indicat pentru traversarea riurilor și lacurilor, a mlaștilor, zăcărilor și altor obstacole, devenind-se util ca mijloc de salvare și ca important auxiliar al marinarilor, geologilor sau vinătorilor.

BELGRAD. Întreprinderea iugoslavă producătoare de încălțăminte și articole din cauciu „Borovo” și-a propus să producă în acest an 17 milioane perechi de încălțăminte de diferite tipuri, dintre care 2 milioane de perechi pentru export. Pentru anul viitor, planul de producție prevede fabricarea a aproximativ 10 milioane perechi de încălțăminte, a unei cantități de anvelope auto în greutate totală de 18,7 milioane kilograme, precum și livrarea unei cantități de 9,7 milioane kilograme de felurite articole tehnice din cauciu.

PEKIN. Chimizarea agriculturii R.P. Chineze este un proces marcat, an de an, de

noi progrese importante. Astfel, industria producătoare de insecticide a dat, în 1972, un volum de produse dublu față de anul 1965, iar cantitatea de insecticide de mare eficacitate și de reducere toxicitate a crescut de aproape șase ori, în această perioadă. În primele opt luni ale anului curent, cantitatea de insecticide produsă a fost de 13,4 ori mai mare decât în perioada corespunzătoare a anului trecut.

HANOI. Bilanțul realizării întreprinderilor industriale din R.D. Vietnam în cel de-al treilea trimestru al acestui an dovedește ritmul rapid al activităților desfășurate în scopul refacerii economiei naționale afectate de urmările holtei.

Astfel, rezultate deosebit de bune au fost înregistrate în industria chimică și în cea extractivă conștientă, nouă întreprinderi și mine de mare importanță majoră din acest sector îndeplinindu-și planul trimestrial în proporții variind între 101 și 158 la sută. A crescut producția de fosfați și apatită, precum și cea de coloranți, insecticide, acid clorhidric și alte chimicale.

Cu 95 la sută a crescut, în comparație cu al doilea trimestru al anului în curs, producția de ansamblu a întreprinderilor constructoare de mașini și a celor metalurgice.

Manifestări de solidaritate cu lupta poporului chilian

ROMA 15 — Corespondentul Agerpres, Radu Bogdan, transmite: La cinematograful Adriano din Roma s-a desfășurat duminică dimineața o manifestare de solidaritate cu lupta poporului chilian, pentru salvarea vieții secretarului general al P.C. din Chile, Luis Corvalan, și a tuturor celorlalți patrioți chilieni. La manifestare, inițiată de Asociația recreativă culturală italiană (A.R.C.I.) în colaborare cu Asociația Italia-Chile „Salvador Allende” au participat

numeroase personalități ale vieții culturale italiene, reprezentanți ai unor organizații culturale și politice democratice. În cursul adunării, au luat cuvântul printre alții: fiica fostului președinte Alende, Isabel Allende, Agostino Marianetti, secretar confederal al C.G.I.L. (Confederația Generală Italiană a Muncii), Arrigo Morandi, președintele național al A.R.C.I., deputatul Sergio Segre, din partea Asociației Italia-Chile „Salvador Allende”, și poetul Rafael Alberti.

O declarație a M.A.E. al Republicii Vietnamului de sud

VIETNAMUL DE SUD 15 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Vietnamului de sud a dat publicității o declarație în care se arată că Statele Unite continuă să mențină un important număr de militari în Vietnamul de sud și să introducă în țară cantități de material de război, consolidând regimul de la Saigon și încălcând astfel Acordul de la Paris asupra Vietnamului. În declarație se cere ca S.U.A. să pună imediat capăt ajutorului militar acordat Administrației de la Saigon, respectând drepturile naționale fundamentale ale poporului vietnamez și dreptul populației sud-vietnameze la autodeterminare.

Pe de altă parte, într-un ordin de zi emis de Comandamentul forțelor armate populare de eliberare din Vietnamul de sud se arată că, în ultima vreme, numărul și intensitatea acțiunilor armatei administrației de la Saigon au crescut. În acest sens, se

Noutățile vestimentare ale... verii viltoare

PARIS 15 (Agerpres). — Iarna și-a anunțat soseala timpurie în unele regiuni ale Europei, dar creatorii și producătorii de modă, sârnind peste anotimpuri, anunță noutățile vestimentare ale... verii viltoare. Peste 200 de creatori de modă de renume internațional, reuniți la Palatul festivităților din Cannes, au prezentat deja o selecție de modele pentru sezonul... cald al anului 1974.

În privința materialelor predominante, moda estivală pentru 1974 se anunță, aproape în întregime, din bambac, deși, sub presiunea producătorilor de țesături sintetice și, desigur, sub cea a rafinierilor... pecuniare, vor fi făcute concesii și materialelor textile din plastic.

Pe planul „stilului”, dacă se poate vorbi în modă de un stil unic, moda estivală 1974 va fi definită de două tendințe: mai mult sau mai puțin contradictorii: „ultra-romantică” și „super-decontractantă”. Pantaloni creatorii vor face ca să comună, alături de un mozaic de bluzane deschise și de volane și volanșoare... Specialiștii remarca, deosebit, faptul că pantalonul nu numai că nu a dispărut, dar pare să se răspândească masiv.

FILME

MARTI, 16 OCTOMBRIE
PETROȘANI — 7 Noiembrie: Urmărire la Amsterdam; Republica: Drumurile bărbatilor; PETRILA: Ceata; LONEA — Minerul: Domnul profesor cu dragoste; VULCAN: Cine cîntă nu are gânduri rele; LUPENI — Cultural: Homelka și portofelul; Mucitoresc: Nefricitul Gyula vara și iarna.

RADIO

MARTI, 16 OCTOMBRIE
5,00 Buletin de știri; 5,05 Melodii în zori de zi; 5,20 Dragi mi-s cîntecul și jocul; 5,50 Muzică ușoară; 6,00-8,08 Radioprogramul duminicii; 8,08 Matineu muzical; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,00 Buletin de știri; 9,30 Atlas cultural; 9,50 Muzică ușoară; 10,00 Buletin de știri;

MEMENTO

10,05 Itinerar folcloric muzical; 10,30 Selecțiuni din opere; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Piese interpretate la chitară; 11,15 Orchestra Cornel Popescu; 11,30 Cîntec și prelucrări; 12,00 Discul zilei; 12,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 14,00 Compozitorul săptămîinii; 14,45 „A ruginit frunza din via”; 15,00 Buletin de știri; 15,05 Opera „Amorul mascat”; 15,30 Muzică de estradă; 16,00 Radiojurnal; 16,15 Grupul vocal „Perinița”; 16,35 Cîntecul nostru; 17,00 În sunet de fanfară; 17,10 Radiocabinet de informare și documentare; 17,30 Muzică populară; 18,00 Orele serii; 20,00 Zece melodii preferate; 21,00 Revista șlagărelor; 21,25 Moment poetic; 21,30 Bijuterii muzicale; 22,00

Radiojurnal; 22,30 Concert de seară; 24,00 Buletin de știri; 03,05 Estrada nocturnă.

STUDIUL DE RADIO TIMIȘOARA
MARTI, 16 OCTOMBRIE
18,00 Actualitatea radio; 18,10 Muzică ușoară — „Pentru fetele din țara mea”; 18,25 Emisiunea „Viața muzicală”; 18,50 Anchetă radio; 19,05 Prestări de servicii în municipiul Arad; 19,00 Drag mi-e cîntecul și jocul — program de muzică populară la cererea ascultătorilor; 19,25 Jurnal săteș; 19,32 Drag mi-e cîntecul și jocul; 19,50 Emisiunea „Alo, corespondențe”; Cuprinde: jurnal al corespondenților voluntari din județele Arad, Caraș-Severin, Hunedoara și Timiș.

TV

MARTI, 16 octombrie
9,00 Telescoala; 10,00 Telex; 10,05 Revista literar-artistică TV; Rostind adevărul; 10,45 Muzică ușoară; 11,00 Film artistic, Anna Karenina (partea a II-a); 12,05 Teleanunț; 16,30—17,00 Lumea copiilor; 17,30 Curs de limbă germană; Lecția 63; 18,00 Telex; 18,05 Cum vorbim; 18,20 Univers beethovenian. Sonata pentru pian nr. 32 op. 111 (partea I); 18,45 Laudă omului. Emisiune de versuri; 18,55 Timp și anotimp în agricultură; 19,10 Fie de cronică. Un mare savant și cărturar român. Dimitrie Can-

temir; 19,20 1001 de seri. O poveste cu cîntec; 19,30 Teleanunț. Cincinalul înainte de termen 1973 an hotărîtor; 20,00 Cîntecul săptămîinii. Nicaieri; 20,05 Reflector; 20,20 Publicitate; 20,25 Seară de teatru. A cui e vina? de Paolo Vincenzo. Premieră pe mare; 22,15 24 de ore. Românie în lume

VREMEA

Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri: Maximele: Petroșani 17 grade; Parîng 9 grade. Minimele: Petroșani 9 grade; Parîng 7 grade. PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE. Vreme instabilă cu cer variabil. Se vor semnala precipitații slabe sub formă de ploaie. Vînt din sectorul nordic.